

# Po firmě z kauzy „brutální únik“ jde znovu policie

**Jakub Pokorný**  
reportér MF DNES

**PRAHA, OLMOUC** Olomouckou firmu Tesco SW, které podle Šlachetova detektiva „brutálně“ donášel policejní prezident Tomáš Tuhý, znovu prověřuje policie.

Firmu podnikatele Josefa Tesaří-

ka, tehdy vyšetřovanou kvůli zakáz-  
kám pro města a kraje, nyní - jak  
zjistila MF DNES - policie prověřuje  
kvůli další a mnohem větší zakázce.

Jde o tendr ministerstva pro míst-  
ní rozvoj - takzvaný „Národní elek-  
tronický nástroj“ (NEN).

To je internetová stránka pro roz-  
dělování veřejných zakázek, která  
už sama stála 317 milionů korun

(byť ne všechno z toho inkasovalo  
Tesco SW).

Policii zajímá především to, zda  
zakázka nebyla předražena. Před  
pár dny se proto policie obrátila  
s prosbou na konkurenční firmu  
Teska SW, zda by spočítaly, o kolik  
levněji by zakázku bývaly dokázaly

splnit ony. „Policejní orgán vede  
trestní řízení pro podezření z něko-

lika trestných činů spáchaných v  
souvislosti s dotačním projektem  
Národního elektronického nástro-  
je,“ píše se v policejní žádosti.

Oficiálně nechce mluvit Národní  
centrály proti organizovanému zlo-  
činu Jaroslav Ibehej nic říci. Firma

Tesco SW odmítá, že by se dopusti-  
la čehokoli nezákonného. „Trestní  
oznámení jsou levným nástrojem

politického a konkurenčního boje,  
proto nás nepřekvapuje, že policie  
prověřuje NEN. Konsorciem Tesco  
SW a O2 ICT Services postupuje  
podle zákona,“ reagoval mluvčí

Tesco SW Tomáš Jelínek.

Šlachetova detektiva, který na kau-  
zu „brutální únik“ upozornil, včera  
vyslychala sněmovní vyšetřovací  
komise. **Více na str. 3**

# Nástroj na peníze

Policie podle zjištění MF DNES prověřuje zakázku ministerstva pro místní rozvoj. Zjišťuje, zda „Národní elektronický nástroj“ není předražený.

Stín v pozadí? Mužem na fotografii je majitel firmy Tesco SW Josef Tesařík. Foto: ČTK



## Bratři Josef a Martin Tesaříkovi

- **Josef Tesařík** (vlevo) je bratrem bývalého olomouckého hejtmána a současného senátora za ČSSD Martina Tesaříka. Jejich rodina je považována za jednu z nejvlivnějších v Olomouci. Ve věžáku Regionální centrum, který Josef Tesařík v Olomouci postavil, sídlí část krajského úřadu a konala se tam konference ČSSD v roce 2010.
- **Martin Tesařík** (vpravo) letos v příznání uvedl, že mu bratr RNDr. Josef Tesařík půjčil jeden milion korun. Ani jeden z bratrů neuvedl detaily o půjčce, například na co si senátor půjčoval.
- **Firma Tesco SW** byla spolu s dalšími společnostmi obviněna za manipulace s veřejnými zakázkami na internetová elektronická tržiště krajů a obcí. Nejvyšší státní zastupitelství část obvinění týkající se Tesco SW zrušilo. Ve srovnání s nynější zakázkou na „Národní elektronický nástroj“ to ale byly menší věci. Bývalý detektiv ÚOOZ Jiří Komárek tvrdí, že manažery Tesco SW kdosi předem varoval před razii.

**Jakub Pokorný**  
reportér MF DNES



**N**a kolik korun přijde naprogramovat internetovou stránku, kde se vypisují veřejné zakázky pro celý stát? Na dvě stě milionů, nebo jenom na 20 milionů korun?

Tyto dvě jednoduché otázky provázejí celý příběh „Národního elektronického nástroje“, tedy programu pro rozdělování veřejných zakázek státních úřadů. Provozuje ho ministerstvo pro místní rozvoj, spravuje ho firma olomouckého podnikatele Josefa Tesárky Tesco SW.

Další důležitá otázka zní, zda není zakázka zadána tak, že už tento systém navždy může spravovat a rozvířet pouze ta jedna jediná firma, která její vybudovala.

Pak by mělo Tesco SW ministerstvo v hrsti podobně, jako měl provozovatel karty Opencard v hrsti pražský magistrát.

### **Třileté zpoždění**

„Národní elektronický nástroj“ (NEN) se připravoval už za ministra pro místní rozvoj Kamila Janovského. Už v roce 2012 se ministerstvo v tiskové zprávě chlubilo, že vybralo firmu, která systém vybuduje. Tehdy to byla firma Data-sys. Ta však na zakázku sama nestačila.

pro místní rozvoj vypsal další dílčí zakázku za 50 milionů korun na aktualizaci „národního nástroje“.

Vyhrála ji pro změnu malá neznámá firma Dezadata Group původně z Valašského Meziříčí s kapitálem 200 tisíc korun. Byla jediná, která se přihlásila. Soutěž se pak zrušila a firma Dezadata získala zakázku napřímo.

## **Náklady na vývoj takového systému by neměly přesáhnout částku 20 milionů.**

Současná ministryně Karla Šlechťová nestandardní zakázku hájila letos v létě při interpellacích.

Podle Šlechťové ji dostala společnost, která není autorem NEN, ministryně ji vůbec nezná, což je duka-zem, že to jde i bez té firmy, „o které se neustále hovoří“.

Mínila tím firmu Tesco SW. Jenže ve skutečnosti „to“ bez ní nejde.

Nemusí se ani moc dlouho kličkat v obchodním rejstříku, aby se člověk dobral toho, že stejnou adresu i dlouhá věka ve vedení jako Dezadata Group měla i firma s podobným

jménem Dezadata, s. r. o. Ta je vlastněná společností Tessela Holding, což je firma Josefa Tesárky.

Působí to, jako by se Tesářík chtěl při usilování o zakázku schovávat v pozadí. Mělo by to logiku, protože ministerstvo čelilo kritice, že zakázky ušilo na míru jeho Tesco SW. Mluví Jelínek na to včetně reagovat, že Tesáříkovo podnikání je zcela transparentní a s firmou Dezadata Group nemá nic společného.

### **Police se ptá konkurence**

V srpnu se začala Národním elektronickým nástrojem usilovně zabývat již nově vytvořená Národní centrála proti organizovanému zločinu. De-aktivně oslovili konkurenční IT firmy s dotazem, zda by nedokázaly dodat podobný systém, jako je NEN, a samozřejmě zda by to nezvládly levněji. „Informace poskytnuté na základě této žádosti budou předány soudnímu znalci,“ píše v žádosti policista z odboru korupce.

O zpožděnou a problematickou burzu veřejných zakázek NEN zatím není tak velký zájem, jak se očekávalo. Nicméně už jsou v něm zakázky v ceně 12 miliard korun.

Ministerstvo se nyní snaží „národní nástroj“ zachránit tak, že v něm všichni zadavatelé veřejných zakázek budou povinně.

Mluví ministerstva pro místní rozvoj Veronika Vároší uvedla, že o „kontrolu NEN ze strany policie“ ví. Dělat závěry je však podle ní předčasné.